
 

第２２８回幹事会議事要旨 

 

日 時 平成２８年４月２２日（木）１３：３０～１８：００ 

場 所 日本学術会議大会議室 

出席者 （会長） 大西 隆 

（副会長）井野瀬 久美恵、花木 啓祐 

（第一部）小森田 秋夫、杉田 敦、小松 久男、恒吉 僚子 

（第二部）長野 哲雄、大政 謙次、石川 冬木、福田 裕穂 

（第三部）土井 美和子、大野 英男、川合 眞紀 

 

（事務局長）駒形 健一 

（事務局次長）千葉 明 

（課長等）吉住 啓作、小川 初治、井上 示恩、石井 康彦、鈴木 孝介 

 

審議事項等 

１ 前回議事要旨の確認が行われた。 

２ 以下の公開審議が行われた。 

(1) 分野別委員会運営要綱の一部改正（名称及び調査審議事項の変更１件）及び小分

科会委員（１小分科会）を決定した。 

   ○名称及び調査審議事項の変更 

・情報学委員会ソフトウェア学分科会  

(2) 提言「初等中等教育における算数・数学教育の改善についての提言」について、

数理科学委員会数学教育分科会の森田委員長より説明があり、審議の結果、所要

の修正を行うことを条件に承認した。 

(3) 提言「国立自然史博物館設立の必要性」について、基礎生物学委員会・統合生物

学委員会合同動物科学分科会の岸本委員長及び自然史財の保護と活用分科会の馬

渡委員長より説明があり、審議の結果、所要の修正を行うことを条件に承認した。 

(3) 提言「「歴史総合」に期待されるもの」について、高校歴史教育に関する分科会

の久保委員長及び三谷副委員長より説明があり、審議の結果、所要の修正を行う

ことを条件に承認した。 

(4) 提言「１８歳を市民に―市民性の涵養をめざす高等学校公民科の改革」について、

心理学・教育学委員会の小玉委員長及び坂井副委員長より説明があり、審議の結

果、所要の修正を行うことを条件に承認した。 

(5) 第 16 回アジア学術会議におけるフューチャー・アースセッションへ連携会員を

派遣すること、第 16 回アジア学術会議へ会員等の派遣及び外国人を招へいするこ

とにつき決定した。 

 (6) 11 件のシンポジウム等の開催、1件の国内会議の後援を決定した。 

３ その他事項として、提言「持続可能な地球社会の実現をめざして-Future Earth（フ

ューチャー・アース）の推進-」にかかる修正及び今後の幹事会日程について確認が行

われた。 

４ 以下の非公開審議が行われた。 

(1) 定年により退任する会員の連携会員への就任について決定した。 



 
(2) 分野別委員会における分科会委員（特任連携会員）（6分科会）、小委員会委員の

決定（新規 1件、追加 1件）を決定した。 

特段の事情を考慮し、以下の分科会に、複数名の特任連携会員が任命された。 

・臨床医学委員会出生・発達分科会 

・土木工学・建築学委員会ＩＲＤＲ分科会 

(3) 課題別委員会における分科会委員（特任連携会員）（1分科会）を決定した。 

(4) 国際業務に参画するための特任連携会員の任命を決定した。 

(5) 日本学術会議連携会員の辞職の承認につき同意した。 

 

 


